Matematyka A, egzamin komisyjny, 11 pazdziernika 2007

Rozwiazania réznych zadan maja znalezé sie na réznych kartkach, bo sprawdzaé je beda rézne osoby.
Kazda kartka musi by¢ podpisana w LEWYM GORNYM ROGU nazwiskiem i imieniem piszacego, jego
nr. indeksu oraz nr. grupy ¢wiczeniowej i nazwiskiem osoby prowadzacej ¢wiczenia .

Nie wolno korzysta¢ z kalkulatoréw, telefonéw komérkowych ani innych urzadzen elektro-
nicznych; jesli ktos ma, musza byé schowane i wylaczone! Nie dotyczy rozrusznikow serca.

Nie wolno korzystac z tablic ani notatek!

Wszystkie stwierdzenia nalezy uzasadniaé¢. Wolno i NALEZY powolywac sie na twierdzenia, ktore zostaly

udowodnione na wyktadzie lub na ¢wiczeniach.

1. (a) Znalezé rozwiazanie ogdlne réwnania rézniczkowego (12 + 2t)a'(t) = 2(t + Da(t) +t + 2 .

(b) Znalez¢ rozwiazanie x spelniajace warunek z(1) =0.

2. Znalezé érodek masy jednorodnego obszaru G = {(z,y,2): 22 +y?>+22<9iy>0}.

3. Znalez¢ rozwiazanie ogdlne réwnania
2" (t) — 2'(t) — 6z(t) = 2e3 + 6te3" — Te™3t 4+ 10te3® — 10sin(2t) — 2 cos(2t).

a'(t) = y(t) — ( ),
4. Zmalez¢ rozwiazanie ogdlne uktadu réwnan: y'(t) = z(t) + 2y(t) + 2(t),
Z(t) =2 ()—2y( )+ 3z(1).
Znalez¢ rozwiazanie ukladu speiajace warunek z(0) =2, y(0) =0, z(0) = 0 wiedzac, ze

(1) jednym z pierwiastkéw wielomianu charakterystycznego macierzy, ktéra jest interesujaca dla
rozwiazujacych ten uklad réwnan jest liczba 2 + 4

(2) oraz ze suma wszystkich wartosci wlasnych réwna jest 5.

5. Zmnalez¢ punkty zerowania sie gradientu funkcji f i lokalne ekstrema tej funkcji oraz wyjasnié, ktére

z nich sa minimami, a ktére maksimami, jedli f(x,y) = 42® — 27z + 3zy? dla (x,y) € R?.



